



请本文线索提供者
衣先生 到本报领取
线索奖 100元



▲从芝罘汽配市场院内看去,熊熊大火直冲上天。本报记者 侯艳艳 摄



▲店外的车被烧得只剩空壳。本报记者 钟建军 摄

大火蔓延7家店铺 烧了两个多小时

附近市民自发参与救援,火灾幸未造成人员伤亡

本报5月20日讯(记者 钟建军 侯艳艳) 20日上午,芝罘汽车配件市场大门西侧几家卖电动车、摩托车的店铺二楼突然冒出黑烟,短短数分钟后,大火已将附近7家店铺吞噬,熊熊大火燃烧了两个多小时,将店铺中未抢出来的数百辆电动车、摩托车烧得只剩下骨架。大火中幸无人员伤亡。

“芝罘电路上有好几家店铺着火了,火势很大,浓烟滚滚!”20日上午10点多,市民衣先生致电本报新闻热线967066反映,这几家店铺专门卖电动车、摩托车,

几十辆电动车、摩托车从火海中被抢出来后停放在路边。

上午10点50分,记者赶到事发现场。离现场约200米,便看到远处的商铺上,不断冒出滚滚浓烟,空中弥漫着一股刺鼻的烟味。

事发地点是芝罘汽车配件市场大门西侧的多家店铺,十余名消防人员正在现场灭火,交警在路口指挥交通,提醒路过的司机绕行,现场附近站满了围观的人群。

“砰砰”声时不时从火场里传出。记者走到跟前,看到多家电动车、摩

托车店的顶部已被烧得变了形,停放在店外的几十辆电动车已烧得只剩下骨架。店铺的门也只剩一个铁架,玻璃碎片散落一地,周围充斥着一种烧焦味。

10点45分左右,记者在芝罘汽配市场门口看到,十多名市民正奋力地推着一辆黑色轿车。

现场一位推车的市民刘先生告诉记者,火势向商铺两侧蔓延,这辆停在商铺背面的轿车有可能被大火引燃,由于车主一直没有现身,围观的市民看到后十分着急,随即大家就像商量好

似的,自觉地加入到了推车的队伍,把车辆转移到安全的地带。

烟台市公安消防支队、烟台市公安局消防支队、烟台万华消防队共十几辆消防车数十名官兵,经过两个多小时奋力扑救,于下午1点多将大火扑灭。

据粗略估计,7家着火店铺烧毁的摩托车、电动车有数百辆。

汽配市场的几名店主猜测,可能是二楼的电线联电引发的火灾。记者问现场指挥人员起火的具体原因,指挥人员称还需要进一步调查。



▲消防员脸上沾着黑灰。本报记者 李泊静 摄

现场直击

百万元配件、2万元现金 化为灰烬

起火门头房的最东侧是一家名为超亿汽配的店铺。上午10点50多分,大火由西向东在这家店内迅速蔓延,记者在附近可以清晰地听到物品燃烧发出的“噼啪”声。

该店老板面色铁青,眼睛一直死死地盯着店铺。“哎,这下全完了!”他叹了一口气,有些绝望地说,大火烧了才四五十分钟,店里价值百万元的汽车配件几乎全部被烧毁。大火烧毁的不仅有货物,还有2万多元现金,10多万元单据。

由于这家店面的东侧就是汽配市场正门,来往的人群都要经过这里,店老板

焦急地指挥着过往的市民靠路边行走,嘴中呼喊着:“我店里还有一个液化气罐,火势太大没法取出来,大家都远离这里!”

附近商家的一位员工用手机拍下了一段着火时的画面。视频显示,上午10点10分,火苗主要集中在“三和店”和相邻两家店铺的二楼。

“刚开始是从二楼上着的,起初只冒一点烟。”着火店铺后面汽车装饰店老板刘先生也说,10点左右开始着火,之后火势逐渐大了起来,数分钟后,火势向两边的店铺蔓延,越着越大。

消防员护送店主回到 着火的店中“救”包

上午11点左右,眼看大火就要烧到最西侧的地恩地电动车直销店,店主焦急地向店里张望,她的脸被抹黑了,双手十指也黑乎乎的。

这位不愿透露姓名的店主说,她家距离着火地点较远,发现旁边几家店铺着火后,就赶紧把一楼的车子推了出来。“二楼的车辆货物没法及时挪下来,消防员让我们赶紧撤退,我们只好从店里撤了出来。”现场的火势烤得她满头大汗,但她还是站在店外不足10米处,观察着火情。

当大火向她的店面扑来

时,她突然想起还有一件东西落在楼上。“二楼还有一个黑包没拿出来,怎么办?”这位店主着急地直跺脚,对进店灭火的消防员说。

“大火已经烧上二楼了,大姐,那个包必须要拿吗?”“那个包很重要,我想上去找找!”店主说着,拔腿就往店里跑,被一名消防员及时拦下。

随后,3名消防员一起护送店主走进店里。不到两分钟时间,她被消防队员护送着走出店铺。

“吓死了,幸好包还好好好的!”她长舒一口气,对消防员连声道谢。



大火扑灭后,一家着火店铺的老板看着剩下的电动车骨架,深感惋惜。本报记者 李泊静 摄



火烧得很快,一位消防员急着出来再调度水枪。本报记者 李泊静 摄

7家店铺共数百辆电动车、摩托车烧毁

绿源电动车的一位工作人员说,一看着火了,赶紧从店里往外抢电动车。“抢到一半就不行了,火势太大了!”他的脸上,脖子上全是灰,黑乎乎的。“火势大了,上了二楼根本睁不开眼!”趁着火小时,他

们一共抢出了30多辆电动车,但二楼的仓库中至少还有五六十辆,来不及抢出,被大火吞噬。

在现场附近,小鸟电动车店的一位店员一动不动地站着,无奈地看着大火燃烧。他说,店里二楼的仓库

中,放着几百辆电动车,店面外也摆放了三四十辆,都烧成了灰烬。回忆起店内着火的景象,他仍觉得不可思议。“火势太大了,瞬间就把我们店给烧了,就连店外的电动车都没来得及推。”

据了解,这几家着火店

铺从东往西分别是:超亿汽配店、雅迪电动车、三和店、小鸟电动车店、电动车大世界、绿源电动车店和地恩地电动车等7家店铺,各店均抢出部分电动车、摩托车以及汽车配件。据粗略估计,烧毁的摩托车、电动车有数百辆。